

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

\*

**URBAN DEVELOPMENT & POVERTY ALLEVIATION**  
**DEPARTMENT**

Solid Waste Management Centre neih zat chungchang.

**Pu V.L. ZAITHANZAMA** to ask –

**Pu TAWNLUIA**, Deputy Chief  
Minister, Urban Development &  
Poverty Alleviation Department to  
reply -

\*61. Will the Hon'ble Minister for Urban Development & Poverty Alleviation  
Department be pleased to state –

Mizoram District Capital  
zingah Solid Waste  
Management Centre nei tawh  
engzatnge awm?

Mizoram District Capital/Headquarters  
zingah Solid Waste Management  
Centre pahnih (Aizawl leh Kolasib) a  
awm.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....Lh....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

∴∴∴

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

ANM School chungchang.

**Er. H. LALZIRLIANA** to ask –

**Dr. R. LALTHANGLIANA,**  
Minister for Health & Family Welfare  
Department to reply -

\*62. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

- |                                                                             |                                                                           |
|-----------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------|
| a) ANM School-a thawktu tur lak thar tumna a awm em?                        | ANM School a thawktu tur lak tumna a awm.                                 |
| b) ANM School-a II Batch Hostel tur hi engtikah nge sak a nih ang?          | Sawrkarah a sakna tur sum dil mek a ni.                                   |
| c) District Hospital Mamit 100 Bedded hi engtikah nge hawn theih a nih ang? | District Hospital, Mamit sak mek hi hawn theih hun tur hriat a ni rih lo. |

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....h....

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY

::::

Starred Question for Eighth Session : February, 2023.

For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**URBAN DEVELOPMENT & POVERTY ALLEVIATION**  
**DEPARTMENT**

Land Development for Solid Waste Management Centre siam chungchang.

**Pu LALDUHOMA** to ask –

**Pu TAWNLUIA**, Hon'ble Deputy  
Chief Minister, Urban Development  
& Poverty Alleviation Department to  
reply -

\*63. Will the Hon'ble Minister for Urban Development & Poverty Alleviation  
Department be pleased to state –

a) SASCE hnuaia Land  
Development for Solid Waste  
Management Centre siamna tur  
hi 26 Serchhip Constituency  
chhungah hmalakna a awm em?

SASCE hnuaia Land Development  
for Solid Waste Management Centre  
siamna tur hi 26 Serchhip  
Constituency chhungah hmalakna a  
awm.

b) A awm chuan :

- i) A hmun.
- ii) Sum sen zat.
- iii) A thawktu.
- iv) Tuna a dinhmun  
(achievement).

i) Serchhip

ii) ₹ 60 lakh

iii) C.Vanlalsiamthara, Serchhip

iv) Land Development zawh a ni  
tawh.

H. LALRINAWMA  
Commissioner & Secretary

....h....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

:: :: ::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**POWER & ELECTRICITY DEPARTMENT**

Vaphai-a transformer dah chungchang.

**Pu RAMTHANMAWIA** to ask -

**Pu R. LALZIRLIANA**, Minister for  
Power & Electricity Department to reply -

\*64. Will the Hon'ble Minister for Power & Electricity Department be pleased to state -

Power supply to WRC Vaphai (Saikhumphai) hi II KV Line leh LT Line thlun zawh vek tawh a ni a, Transformer awm loh avangin a la function thei lova, transformer hi engtikah nge min dah sak theih ang?

Transformer hi lei a ni tawh a, a lo thlen thuai beisei a ni.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

**\*\*B\*\*\***

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

:: :: ::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**POWER & ELECTRICITY DEPARTMENT**

Khawiva Mini Hydel Project chungchang.

**Dr. VANLALTANPUIA** to ask -      **Pu R. LALZIRLIANA**, Minister for  
Power & Electricity Department to reply -

\*65. Will the Hon'ble Minister for Power & Electricity Department be pleased to state –

- |    |                                                              |                                                                    |
|----|--------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------|
| a) | Khawiva Mini Hydel Project panna kawng<br>siam a ni dawn em? | Siam mek a ni.                                                     |
| b) | A nih chuan engtika zawh<br>tur nge?                         | Sanction hmuh kim tawh a ni a. May,<br>2023-ah zawh hman tum a ni. |

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

\*\*\*B\*\*\*

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

SEDP Sum Health Care Scheme-a dah chungchang.

**Pu C. LALSAWIVUNGA** to ask –

**Dr. R. LALTHANGLIANA**, Minister for Health & Family Welfare Department to reply -

\*66. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

a) Chief Minister Mizoram-in Legislative Assembly House-a a sawi Health Care Scheme atan a mamawhtu ten an hman turin cheng nuai hnih (₹ 2,00,000/-) theuh SEDP-ah kan dah a tih kha thudik a ni em?

Mamawhtute hman turin SEDP atanga tun financial year chung hian Rs 60 crore dawn a ni tawh.

b) Engtikah nge chhungtin tan SEDP sum cheng nuaih hnih chu Health Care Scheme ah dah a nih?

N/A

c) Kum 2021-2022 leh 2022-2023 chhunga Health Care Scheme-a inziak lut te registration Fee etc. belhkhawm zawng zawng engzat nge?

Policy Year	Mizoram State Health Care Scheme-a inziak lutte Registration fee belhkhawm zat (₹)
1 <sup>st</sup> Oct, 2021 – 31 <sup>st</sup> March, 2022	₹ 3,31,67,050
1 <sup>st</sup> April, 2022 – 31 <sup>st</sup> March, 2023	₹ 4,96,73,240

d) Heng sum te hi eng atan nge hman a nih?

Kum 2021-2022 leh 2022-2023 chhunga Mizoram State Health Care Scheme-a inziak lutte pawisa tling khawm hmanna list kimchang chu a hnuai tarlan ang hi a ni e

SQ. NO. 66

Sl	Expenditure	Amount (₹)
1	Salary	3,19,37,830
2	Office Expenditure: (Stationery, Purchase of Office Equipments, Postal Charge, Internet Bill, Telephone Bill, etc)	20,47,618
3	Hiring of Vehicles	5,00,000
4	Training/Meeting	1,87,304
5	Health Care Bill pekna (Mipui sum thawh/Enrollment fee tling khawm atanga pekna)	3,21,65,987
	<b>Total Expenditure</b>	<b>6,68,38,739</b>

LALHMAHRUAIA ZOTE  
Commissioner & Secretary

....h....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

:::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**FINANCE DEPARTMENT**

RBI record-a Mizoram sawrkar leiba chungchang.

**Dr. ZR THIAMSANGA** to ask –

**Pu ZORAMTHANGA**, Hon'ble  
Chief Minister, Finance Department to  
reply -

\*67. Will the Hon'ble Minister for Finance Department be pleased to state –

(a) RBI record danin kum  
2013-14 to 2017-18 chhunga  
GSDP atanga chhuta leiba  
percentage hniam lai ber eng kum  
nge?

Kum 2016-17 leh kum 2017-18 ah te a  
ni.

(b) Hetih hun laia leiba  
percentage tlem lai berin  
engzatnge GSDP atanga leiba  
percentage chu ni reng le?

Hetih hun laia leiba percentage chu  
38.9% a ni.

(c) MNF sawrkar hnu 2018-  
19 to 2021-22 chhunga GSDP  
atanga chhuta leiba percentage  
tlem lai ber eng kum nge? Engzat  
percentage nge le?

Kum 2018-19 kha a tlem lai ber a ni a,  
34.9% a ni.

**NB:** Annexure-ah RBI “State 20: Total  
Outstanding Liabilities – As per cent of  
GSDP (As at end-March)” thil tel a ni.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....Zt....



**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Thursday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**SPORTS & YOUTH SERVICES DEPARTMENT**

Naupang football tui bikte promotion leh coaching centre chungchang.

**Dr. K. PACHHUNGA** to ask –

**Pu ROBERT ROMAWIA ROYTE,**  
Minister for Sports & Youth Services  
Department to reply -

\*68. Will the Hon'ble Minister for Sports & Youth Services Department be pleased to state –

Mizoram naupang football tuibik te, promotion leh coaching centre hmun engzatah nge kalpui mek a nih min hrilh theih chuan ka lawm hle ang.

Mizoram naupang football tui bikte promotion nan hian coaching centre a hnuaia mi ang hian buatsaih a ni.

1. Regional Sports Coaching at Saidan, Kolasib.
2. SYS Football Academy at Lunglei.
3. TATA Trusts Grassroots Football Training Academy din niin, Mizoram hmun hrang hrangah Training Centre 60 siam a ni.
4. Lammual (AR Ground) hi Kum 2023 chhunga public holiday zawng zawng Football atan allotment dil a ni a, phalna hmuh tawh a ni. Holiday Football kalpui tum a ni.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....h....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

:: :: ::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

Health Care bill chungchang.

**Pu ZODINTLUANGA RALTE** to ask - **Dr. R. LALTHANGLIANA,**  
Minister for Health & Family Welfare  
Department to reply -

\*69. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

- a) Mizoram sorkarin Health Care bill cheng engzat nge a bat sak tawh? January Ni 5, 2023 thlenga Mizoram Sorkarin Health Care Bill a bat sak tawh chu **Rs. 65,90,84,982/-** a ni.
- b) Health Care bill thehlut mi engzatin nge bill la thei lo? January Ni 5, 2023 thlenga Mizoram State Health Care Scheme hnuaiia Health Care bill thehlut atangin mi **23,462** bill la thei lo an awm.
- c) Mizoram State Health Care Society hnuaiia Health Care bill thehlutte bill pek zung zung theih loh chhan hi min hriih thei em? Sorkar atanga pawisa dawn ang zelin bill pek chhuah thin a ni.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

\*\*\*B\*\*\*

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

Healthcare bill chungchang.

**Pu LALCHHUANTHANGA** to ask –

**Dr. R. LALTHANGLIANA,**  
Minister, Health & Family Welfare  
Department to reply -

\*70. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

- |    |                                             |                                                                                 |
|----|---------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------|
| a) | Healthcare bill batsak hi engzat nge?       | January Ni 5, 2023 thlenga Health Care bill bat zat chu Rs.65,90,84,982/- a ni. |
| b) | Bill ba hi engtik a pek tlak tum nge a nih? | Bill ba pek tlak theih hun tur hi sawi theih a la ni rih lo.                    |

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

...Lh...

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY

:::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

Lawngtlai District-a Clinic Centre leh thawktu chungchang.

**Pu C. NGUNLIANCHUNGA** to ask – **Dr. R. LALTHANGLIANA**, Minister for Health & Family Welfare Department to reply -

\*71. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

- |                                                                                    |                                                                                                                                                                                                                                                   |
|------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| a) Lawngtlai District-ah Clinic Centre engzat nge awm a, thawktu engzat nge awm?   | Lawngtlai District ah hian Clinic Centre ni lovin Health Clinic 33 a awm a, thawktu 36 an awm mek a ni.                                                                                                                                           |
| b) Khawi khawiahte nge post an nih?                                                | An post na hmunte chu <b>Annexure-I</b> ah tarlan a ni.                                                                                                                                                                                           |
| c) Clinic Centre hnuai hawh thawktu regular engzat nge awm a, an awmna hmun nen?   | Health Clinic hnuai hawh hian Health Worker regular hi 6 (paruk) an awm a, heng a hnuai tarlan hmunah te hian an awm:-<br>1. Bazar Clinic – 2<br>2. AOC Clinic - 2<br>3. Chawnhu Clinic – 1<br>4. Hruitezawl Clinic – 1                           |
| d) SEDP atanga chhawr an awm em? An awm a nih chuan awm zat leh an awmna hmun nen? | SEDP hnuai atangin tunah hian Health Worker 26 chhawr mek an ni a, an awmna hmunte chu <b>Annexure-II</b> ah tarlan a ni.                                                                                                                         |
| e) NHM atanga chhawr an awm em? An awm a nih chuan awm zat leh an awmna hmun nen?  | Lawngtlai Health Clinic hnuai hawh hian NHM atangin chhawr an awm a, tun dinmun a chhawr lai mek awmzat chu 3 (pathum) an ni. An awmna hmun a hnuai tarlan ang hi a ni:<br>1. Lawngtlai Bazar Clinic<br>2. Chawngte Clinic<br>3. Rualalung Clinic |

LALHMAHRUAIA ZOTE  
Commissioner & Secretary

....h....

## Annexure-I

Sl.No	Name of Clinic
1	AOC Lawngtlai Clinic
2	Ngengpuikai Clinic
3	Chawngtelui Clinic
4	Hmunnuam Clinic
5	Ngiautlang Clinic
6	Lawngtlai III Clinic
7	Vawmbuk II Clinic
8	Chawngte Bethel Clinic
9	Council Veng Clinic
10	Bethel Veng Clinic
11	Gulsil Clinic
12	Hmunthar Clinic
13	Vartek Clinic
14	Chandmari Clinic
15	Vairawkai Clinic
16	Electric Veng Clinic
17	Mautlang Clinic
18	Lahnutui Clinic
19	Buknuam Clinic
20	Lungrang Clinic
21	Thaltlang Clinic
22	Sentetfiang Clinic
23	Lungtian II Clinic
24	Archhuang Clinic
25	Tialdawnglung Clinic
26	Chawngte L Clinic
27	College Veng Clinic
28	Bazar veng Clinic
29	Chawnhu Clinic
30	Nghalimlui Clinic
31	Rawlbuk Clinic
32	Riangtlei Clinic
33	Hruaitezawl Clinic

## Annexure-II

Sl.No	Name of Clinic
1	AOC Lawngtlai Clinic
2	Ngengpuikai Clinic
3	Chawngtelui Clinic
4	Hmunnuam Clinic
5	Ngiautlang Clinic
6	Lawngtlai III Clinic
7	Vawmbuk II Clinic
8	Chawngte Bethel Clinic
9	Council Veng Clinic
10	Bethel Veng Clinic
11	Gulsil Clinic
12	Hmunthar Clinic
13	Vartek Clinic
14	Chandmari Clinic
15	Vairawkai Clinic
16	Electric Veng Clinic
17	Mautlang Clinic
18	Lalnutui Clinic
19	Buknuam Clinic
20	Lungrang Clinic
21	Thaltlang Clinic
22	Sentetfiang Clinic
23	Lungtian II Clinic
24	Archhuang Clinic
25	Tialdawnglung Clinic
26	Chawngte L Clinic

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**POWER & ELECTRICITY DEPARTMENT**

132 KV Bairabi – W.Phaileng a hnathawh leh Forest clearance neih chungchang.

**Er. H. LALZIRLIANA** to ask –

**Pu R. LALZIRLIANA**, Minister for  
Power & Electricity Department to  
reply -

\*72. Will the Hon'ble Minister for Power & Electricity Department be pleased to state –

- |                                                                                |                                                                                                                |
|--------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| a) 132 KV Bairabi to W. Phaileng via Mamit engnge tun a a dinhmun?             | Hna zawng zawng atangin 95% zawh tawh a ni.                                                                    |
| b) Hna hi engzat percent nge thawh a nih tawh leh la thawh hmabak?             | 95% zawh tawh a ni a, 5% la thawh hmabak a ni.                                                                 |
| c) Bairabi leh Mamit inkarah tower engzatnge la phun loh?                      | Tower 207 phun turah 8 la phun loh a ni.                                                                       |
| d) Forest clearance neih a ni tawh em?                                         | Forest Clearance nei tura hmalak mek a ni.                                                                     |
| e) Engtikah nge he line hi Mamit khawpui leh a chhehvel ten an hman theih ang? | Forest Clearance hmuh atanga thla hnih hnu ah Mamit khawpui leh a chhehvel ten an hmang thei tura beisei a ni. |

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....h....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

:: :: ::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**URBAN DEVELOPMENT & POVERTY ALLEVIATION**  
**DEPARTMENT**

In sak tanpuina chungchang.

**Pu ZODINTLUANGA RALTE** to ask - **Pu TAWNLUIA**, Hon'ble Deputy Chief Minister, Urban Development & Poverty Alleviation Department to reply -

\*73. Will the Hon'ble Minister for Urban Development & Poverty Alleviation Department be pleased to state –

- |                                                                                                                |                                                                                                                                                                                                                                                |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| a) In sak tanpuina, Housing For All Congress sorkar lai (2013-2018) a thlan fel tawh kha sem kim a ni tawh em? | In sak tanpuina, Housing for All, Congress sawrkar lai (2013-2018), a thlan fel tawh kha sem kim a la ni lo.                                                                                                                                   |
| b) In sak tanpuina dawng tur 'list' tih danglam a awm em?                                                      | In sak tanpuina dawng tur list hi a hranpa in tihdanglam a awm lo a ni. Amaherawhchu, UD&PA Department atangin spot verification (a hmun ngeia endikna) neih a nih hnuah pem tawh, thi leh inhnukdawk etc., an awm chuan tihdanglam thin a ni. |

LALHMAHRUAIA ZOTE  
Commissioner & Secretary

\*\*\*B\*\*\*



**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

:::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

Doctor lak chungchang.

**Dr. VANLALTANPUIA** to ask –

**Dr. R. LALTHANGLIANA,**  
Minister for Health & Family  
Welfare Department to reply -

\*74. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

(a) Tun Ministry-ah Doctor engzatnge lak belh an nih?

Tun Ministry-ah hian Doctor 160 lak belh a ni.

(b) Tun dinhmunah Doctor engzatnge Mizoram in a neih?

Tun dinhmunah hian Doctor 522 Mizoram in a nei.

LALHMAHRUAIA ZOTE  
Commissioner & Secretary

....zt....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

∴∴∴

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.

For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**POWER & ELECTRICITY DEPARTMENT**

Serlui 'B' Hydel Project-in power a pekchhuah zat chungchang.

**Pu V.L. ZAITHANZAMA** to ask –

**Pu R. LALZIRLIANA**, Minister for  
Power & Electricity Department to  
reply -

\*75. Will the Hon'ble Minister for Power & Electricity Department be pleased to state –

Serlui 'B' Hydel Project hian  
power engzatnge a pekchhuah  
theih?

Serlui 'B' Hydel Project hi (3x4) = 12  
MW pe chhuak thei a siam a ni.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....Zt....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.

For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**URBAN DEVELOPMENT & POVERTY ALLEVIATION**  
**DEPARTMENT**

Saiha leh Lawngtlai District-a District Urban Development Officer dah loh chungchang.

**Pu V.L. ZAITHANZAMA** to ask –

**Pu TAWNLUIA**, Deputy Chief Minister, Urban Development & Poverty Alleviation Department to

\*76. Will the Hon'ble Minister for Urban Development & Poverty Alleviation Department be pleased to state –

Engvangin nge Saiha leh Lawngtlai District-ah te District Urban Development Officer (DUDO) dah a nih ve loh?

Siaha leh Lawngtlai District-ah te hian District Urban Development Office hawn a nih loh avangin District Urban Development Officer (DUDO) dah a ni lo.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....Lh....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

Ayushman Bharat hnuaiia sub-centre te chungchang.

**Pu C. LALMUANPUIA** to ask –

**Dr. R. LALTHANGLIANA**, Minister  
for Health & Family Welfare  
Department to reply -

\*77. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

(a) Ayushman Bharat hnuaiiah sub-centre te Health & Wellness Centre-ah engzat nge hlankai a nih tawh?

Ayushman Bharat hnuaiiah Sub-Centre te Health & Wellness Centre-ah 305 hlankai a ni tawh.

(b) Health & Wellness Centre-a upgrade nan thawktu mi engzatnge lak an nih tawh?

Health & Wellness Centre a upgrade nan thawktu tur Health & Wellness Officer mi 310 lak an ni tawh.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....Zt....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**TOURISM DEPARTMENT**

Thenzawl a Golf Course chungchang.

**Pu LALDUHOMA** to ask –

**Pu ROBERT ROMAWIA ROYTE**,  
Minister, Tourism Department to  
reply -

\*78. Will the Hon'ble Minister for Tourism Department be pleased to state –

(a) Golf Course and Resort,  
Thenzawl hi tu in nge enkawl?

Golf Course and Resort, Thenzawl hi  
Mizoram Tourism Development  
Authority (MTDA) in a enkawl mek  
a ni.

(b) Sorkarin hlawkna hmuh a  
nei tawh em?

Nei tawh e, Mizoram Tourism  
Development Authority (MTDA)  
hian Golf Course and Resort atanga  
sum lakluh 10% (za a sawm zel) thla  
tin Tourism Department ah a chhung  
lut thin a, hei hi Sorkar revenue a  
chhun luh thin a ni.

(c) Outsource a ni tawh em?

Mizoram Tourism Development  
Authority ah outsource a ni.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....zt....

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT**

Health & Family Welfare Department hnuaiia thawktu hrang hrangte chungchang.

**Pu LALRINTLUANGA SAILO** to ask – **Dr. R. LALTHANGLIANA,**  
Minister for Health & Family  
Welfare Department to reply -

\*79. Will the Hon'ble Minister for Health & Family Welfare Department be pleased to state –

- |                                                                                                                                                                                                     |                                                                                                                                                                                                                                         |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| a) Health & Family Welfare Department hnuaiia thawktu hrang hrang heng : Nurse, Lab. Technician leh a dangte indaihlohna nasa tak hi Sawrkarin hriatpuiin heng post ruakte hnawkhah tumna a nei em? | Thawktu indaihlohna hi sawrkarin a hriatpui a, theihtawp chhuahin hnawh khah tum mek zel a ni e.                                                                                                                                        |
| b) Nei ni se eng hunah nge hnawkhah a tum ang.                                                                                                                                                      | Staff Nurse 50 (sawmnga) Contract basis leh Tutor 10 (sawm) regular a lak sawrkarin lak phalna a pek tawh chu MSSSB ah advertisement chhuah turin pek a ni tawh a. MSSSB kutah a awm tawh avangin a hun tur hi hriat theih a ni rih lo. |
| c) Mizoram Sawrkarin Public Health Centre (PHC) rei tak lo function tawhte hi Community Health Centre (CHC) ah upgrade tumna a nei em?                                                              | Sum dinhmun leh thawktu tur dinhmun enin ngaihtuahna sen mek a ni.                                                                                                                                                                      |
| d) Nei nise engtikah nge hmalak a nih ang?                                                                                                                                                          | —                                                                                                                                                                                                                                       |

LALHMAHRUAIA ZOTE  
Commissioner & Secretary

....h....

**MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY**

::::

Starred Question for Eleventh Session : February, 2023.  
For answer on Tuesday, the 14<sup>th</sup> February, 2023.

**URBAN DEVELOPMENT & POVERTY ALLEVIATION**  
**DEPARTMENT**

Multi Level Car Parking chungchang.

**Dr. ZR THIAM SANGA** to ask –

**Pu TAWN LUIA**, Hon'ble Deputy  
Chief Minister, Urban Development &  
Poverty Alleviation Department to  
reply -

\*80. Will the Hon'ble Minister for Urban Development & Poverty Alleviation  
Department be pleased to state –

Champhai Primary School-II a  
Multi Level Car Parking siam  
tura ruahmanna kal mek hi  
engtikah nge bul tan theih a nih  
ang?

Champhai Primary School-II a Multi  
Level Car Parking siam tur  
ruahmanna kal mek hi bul tan theih  
hun tur hriat a la ni lo.

**LALHMAHRUAIA ZOTE**  
Commissioner & Secretary

....Zt....